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Τι είναι το ΚΕΠΑ; 

Το Κέντρο Πιστοποίησης Αναπηρίας (ΚΕ.Π.Α.) του Ηλεκτρονικού Εθνικού 

Φορέα Κοινωνικής Ασφάλισης (eΕΦΚΑ) αποτελεί τον βασικό μηχανισμό της 

πολιτείας για την πιστοποίηση αναπηρίας. 

Ποιος είναι ο ρόλος των ιατρών στο ΚΕΠΑ;  

Ποια είναι η διαδικασία αξιολόγησης; 

Κάθε πολίτης που χρειάζεται πιστοποίηση αναπηρίας, υποβάλει ηλεκτρονική 

αίτηση και ακολούθως απευθύνεται στον θεράποντα ιατρό του για να του 

καταρτίσει ηλεκτρονικά τον ιατρικό εισηγητικό φάκελο. 

 

Σε τακτικό ραντεβού, εμφανίζεται ενώπιον τριμελούς επιτροπής ιατρών του 

ΚΕΠΑ. Προεδρεύει ιατρός με ειδικότητα αντίστοιχη της κύριας πάθησης του 

αξιολογούμενου. 

 

Η επιτροπή, βάσει συγκεκριμένου κανονισμού, γνωματεύει ως προς:  

(α) τις παθήσεις του αξιολογούμενου,  

(β) το ποσοστό αναπηρίας ανά πάθηση,  

(γ) την διάρκεια ισχύος της πιστοποίησης αναπηρίας και  

(δ) ως προς το αν ο αξιολογούμενος δικαιούται κάποιες παροχές. 

Πού διενεργούνται οι αξιολογήσεις; 

Οι αξιολογήσεις λαμβάνουν χώρα στους χώρους του ΚΕΠΑ ανά την 

Ελλάδα.  

Στην Αττική λειτουργεί το ΚΕΠΑ στην Πειραιώς 181. 

Σε περιπτώσεις που ο αξιολογούμενος δεν μπορεί να μετακινηθεί, η 

αξιολόγηση γίνεται κατ’ οίκον. 



   

Πώς αμείβονται οι ιατροί του ΚΕΠΑ ; 

Οι αποζημιώσεις των ιατρών του ΚΕΠΑ αυξήθηκαν κατά 50%. Η αποζημίωση 

υπολογίζεται ανά αξιολογούμενο αίτημα για το οποίο εκδίδεται οριστική 

Γνωμάτευση Αναπηρίας και ανέρχεται σε: 

1. Για τον Πρόεδρο Υγειονομικής Επιτροπής (Υ.Ε.): 

(α) δέκα πέντε ευρώ (15€), σε περίπτωση αξιολόγησης σε σημείο διενέργειας 

συνεδριάσεων του ΚΕ.Π.Α. 

(β) σαράντα πέντε ευρώ (45€), σε περίπτωση αξιολόγησης κατ’ οίκον. 

2. Για τα μέλη Υγειονομικής Επιτροπής: 

(α) δέκα ευρώ και πενήντα λεπτά (10,50 €), σε περίπτωση αξιολόγησης σε σημείο 

διενέργειας συνεδριάσεων του ΚΕ.Π.Α. 

(β) τριάντα ένα ευρώ και πενήντα λεπτά (31,50 €), σε περίπτωση αξιολόγησης 

κατ’ οίκον. 

Αλλάζουν οι αμοιβές σε περίπτωση μετακίνησης; 

Τα έξοδα μετακίνησης και διανυκτέρευσης καλύπτονται, σύμφωνα με τις 

ισχύουσες διατάξεις περί μετακίνησης δημοσίων λειτουργών. Αποδίδεται 

επιπλέον αποζημίωση ημέρας. 

Επιπλέον, η καθ’ αυτή αμοιβή προσαυξάνεται κατά τρία ευρώ (3€), σε 

περίπτωση που η αξιολόγηση διενεργείται εκτός έδρας του ιατρού.

Υπάρχει πλαφόν στις αμοιβές; 

Σύμφωνα με δήλωση της Υπουργού Εργασίας & Κοινωνικής Ασφάλισης στην 

εκδήλωση του Συλλόγου μας, το ισχύον μηνιαίο πλαφόν στις αμοιβές των ιατρών 

θα καταργηθεί άμεσα, ενώ το ετήσιο πλαφόν θα αναπροσαρμοστεί σε ουσιωδώς 

υψηλότερο ποσό. 

 



   

Ποιες ώρες γίνονται οι αξιολογήσεις;  

Πόσες ώρες την μέρα διαρκούν; 

➢ Οι ώρες απασχόλησης είναι πρωινές και με ραντεβού ανά είκοσι (20) 

λεπτά.  

➢ Το πρώτο ραντεβού ξεκινά στις 08:00’ π.μ..  

➢ Σε υγειονομικές επιτροπές στο χώρο διεξαγωγής του ΚΕΠΑ, 

αξιολογούνται κατά μέσο όρο είκοσι δύο (22) αιτήματα.  

➢ Στις περιπτώσεις που απαιτείται η αξιολόγηση των πολιτών στο χώρο 

διαμονής τους, δηλαδή κατ’ οίκον επίσκεψη, τα προς αξιολόγηση 

αιτήματα υπολογίζονται σε περίπου δεκαπέντε (15). 

Ποιος επιλέγει σε πόσες και ποιες επιτροπές 

(ημέρες, ώρα), θα συμμετάσχει ένας ιατρός; 

Οι ιατροί δηλώνουν κατά βούλησή του και αναλόγως του 

προγράμματός τους, την διαθεσιμότητά τους σε ηλεκτρονική 

πλατφόρμα.  

Η Διεύθυνση Ιατρικής Αξιολόγησης του eΕΦΚΑ, λαμβάνοντας υπόψη 

τις δηλώσεις διαθεσιμότητας, και το πλήθος των περιστατικών, καθώς 

και τη γεωγραφική κατανομή αυτών, συγκροτεί τις Επιτροπές και 

προσδιορίζει τα ραντεβού.  

Οι ιατροί ενημερώνονται για τα ραντεβού τους τουλάχιστον ένα μήνα 

πριν και καλούνται να τα αποδεχθούν ή να τα απορρίψουν. 

Πόσοι επιπλέον ιατροί θα ενταχθούν στο ΚΕΠΑ; 

Σήμερα στο ΚΕΠΑ συμμετέχουν περίπου 500 ιατροί.  

Θα προστεθούν επιπλέον 700 ιατροί. 

 



   

Ποιες ειδικότητες γίνονται δεκτές στο ΚΕΠΑ; 

ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΕΣ 
ΣΥΝΟΛΟ ΝΕΩΝ ΙΑΤΡΩΝ 

ΑΝΑ ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ 

Καρδιολογίας 45 

Δερματολογίας και Αφροδισιολογίας 8 

Νευρολογίας 219 

Ορθοπεδικής και Τραυματολογίας 
 ή Ορθοπεδικής 

3 

Φυσικής Ιατρικής και Αποκατάστασης 15 

Ουρολογίας 3 

Οφθαλμολογίας 10 

Γενικής Ιατρικής/Οικογενειακής Ιατρικής  
ή Γενικής Ιατρικής 

22 

Γαστρεντερολογίας 8 

Εσωτερικής Παθολογίας ή Παθολογίας 42 

Ενδοκρινολογίας - Διαβήτη - Μεταβολισμού  
ή Ενδοκρινολογίας 

12 

Παιδιατρικής 60 

Ρευματολογίας 28 

Χειρουργικής 36 

Ωτορινολαρυγγολογίας 3 

Ψυχιατρικής 148 

Παιδοψυχιατρικής ή Ψυχιατρικής  
Παιδιού και Εφήβου 

35 

Πνευμονολογίας - Φυματιολογίας 3 

Εάν οι αιτούντες μιας ειδικότητας υπολείπονται των παραπάνω θέσεων, οι 

θέσεις αυτές θα κατανεμηθούν στις υπόλοιπες ειδικότητες. 

 

Γιατί δεν περιλαμβάνονται οι υπόλοιπες ειδικότητες ; 

Οι ειδικότητες προέκυψαν από το Υπουργείο, βάσει των συνηθέστερων 

περιστατικών. Σύμφωνα με την Υπουργό, αναμένεται να προστεθούν επιπλέον 

ειδικότητες. 



   

Ποιοι ιατροί μπορούν να ενταχθούν στο ΚΕΠΑ;  

Στο ΚΕΠΑ μπορεί να ενταχθεί οποιοσδήποτε ιατρός, ανεξάρτητα από το 

καθεστώς απασχόλησής του. Έτσι, γίνονται δεκτοί γιατροί που υπηρετούν στο 

Εθνικό Σύστημα Υγείας (δημόσιοι λειτουργοί), όσο και ελεύθεροι επαγγελματίες 

(ιδιώτες).  

Η ένταξη στο ΚΕΠΑ αποτελεί πρόσληψη; 

Όχι! Η απασχόληση στο ΚΕΠΑ αποτελεί έργο παράλληλο με τις λοιπές 

επαγγελματικές δραστηριότητες των ιατρών. 

Είμαι συνταξιούχος. Μπορώ να συμμετέχω στο 

ΚΕΠΑ; 

Βεβαίως, εφόσον έχετε ανοιχτά βιβλία και μπορείτε να εκδώσετε τιμολόγιο. 

Είμαι ιατρός του Ε.Σ.Υ.. Μπορώ να συμμετέχω στο 

ΚΕΠΑ; 

Σύμφωνα με εγκύκλιο του Υπουργείου Υγείας, οι ιατροί που εργάζονται σε 

Δημόσιες Δομές Φροντίδας Υγείας και στον Εθνικό Οργανισμό Παροχής 

Υπηρεσιών Υγείας δύναται να συμμετέχουν σε συνεδριάσεις υγειονομικών 

επιτροπών τουλάχιστον για πέντε (5) ημέρες ανά μήνα, χωρίς δυνατότητα των 

δομών να τους απαγορεύσουν τη συμμετοχή. 

 

Είμαι ιατρός του Δημοσίου, αλλά δεν υπάγομαι στο 

Υπουργείο Υγείας. Μπορώ να συμμετέχω στο ΚΕΠΑ; 

Ναι και μάλιστα, αναμένεται να ληφθούν πρωτοβουλίες για την διοικητική 

διευκόλυνση των περιπτώσεων αυτών. 



   

Με ποια κριτήρια θα επιλεγούν οι ιατροί; 

Στην Πρόσκληση ορίζονται αναλυτικώς οι προϋποθέσεις, η διαδικασία, ο 

τρόπος μοριοδότησης, ο τρόπος κατανομής των θέσεων και η διαδικασία 

υποβολής ενστάσεων. 

Πώς θα ενημερωθούμε για τα αποτελέσματα της 

διαδικασίας; 

Ο Προσωρινός και ο οριστικός Πίνακας αποτελεσμάτων θα αναρτηθούν στην 

ιστοσελίδα του eΕΦΚΑ. Θα αποσταλούν και σχετικά e-mails στους αιτούντες. 

Θα υπάρξει κάποια εκπαίδευση; 

Φυσικά! Οι επιλεγέντες θα συμμετέχουν υποχρεωτικώς στην αρχική εκπαίδευση, 

που θα αφορά στο θεσμικό πλαίσιο και τις διαδικασίες. Η εκπαίδευση θα γίνει 

εξ αποστάσεως και θα είναι ολιγοήμερη. Στους εκπαιδευτές συμμετέχουν 

έμπειροι ιατροί του ΚΕΠΑ. 

Εκπαιδεύσεις σε ειδικότερα θέματα θα εξακολουθήσουν να πραγματοποιούνται 

και στην συνέχεια. 

Καλύπτομαι νομικά ως ιατρός του ΚΕΠΑ; 

Ναι! Ο eΕΦΚΑ καλύπτει νομικά τους ιατρούς του ΚΕΠΑ, είτε με δικηγόρους 

του, είτε με δικηγόρο επιλογής του ιατρού. 

Αντιμετωπίζω πρόβλημα στην πλατφόρμα της 

αίτησης. Που μπορώ να απευθυνθώ; 

Μπορείτε να απευθυνθείτε στην Διεύθυνση Ιατρικής Αξιολόγησης του eΕΦΚΑ, 

με αποστολή mail στην διεύθυνση d.iatr.axiol@efka.gov.gr και στα τηλέφωνα: 

210.880.87.49 - 52, 210.880.87.41 - 44, 210.880.87.46, 210.880.88.22 - 25, 

210.880.88.49 - 51. 

Οι αιτήσεις είναι διαθέσιμες με σάρωση εδώ:   

mailto:d.iatr.axiol@efka.gov.gr

